

23 декабря 1959 г., № 300 (12004)

Наши гости

Зимний концертный сезон в Челябинске только начался, а челябинцы уже познакомились с творчеством большой группы известных советских музыкантов. В Челябинске играли лауреаты международных конкурсов Нелли Школьникова, Эдуард Грач, Халида Ахтамова, Наум Штаркман, Виталий Сечкин, Генриетта Мирвис и, наконец, в эти дни челябинцы получили возможность слушать прославленную скрипку заслуженного артиста РСФСР Леонида Когана.

— На Урал я приехал после большой гастрольной поездки по Бельгии и Франции, — рассказывает Леонид Борисович. — Сейчас Франция перекивает знаменательные дни — страна ждет приезда товарища Н. С. Хрущева. И разговор о предстоящем визите главы Советского правительства идет не только на страницах газет, он возник на буквально при всех наших встречах с французами. Франция ждет этого визита, видя в нем большую надежду на прочный и длительный мир.

Вероятно, именно потому с такой теплотой, так горячо приветствовали французы посланцев советского искусства.

...Если положить перед собой географическую карту и отмечать на ней страны, где звучала скрипка Леонида Когана, то такие отметки появятся почти во всех странах Европы и Америки, во многих странах Азии. От Швеции до Аргентины, от Японии до Бразилии выступал советский музыкант. С большим

Играет Леонид Коган



успехом прошли в прошлом году гастроли Леонида Когана в Соединенных Штатах Америки и Канаде. Известный американский импресарио Сол Юрек «представил» Когана в крупнейших концертных залах Америки, где советский музыкант выступал с прославленными симфоническими оркестрами. Уже первое выступление Леонида Когана в Карнеги — холле со знаменитым Бостонским оркестром прошло с триумфом.

Приезд Леонида Когана в Челябинск явился крупным событием в музыкальной жизни города. Первый сольный концерт, в котором исполнялись произведения Шостаковича, Грига, Баха, Равеля, Брамса, Мендельсона, Дебюсси, прошел с большим успехом. Аккомпанировал скрипачу пианист Андрей Мытник.

Во втором концерте Леонид Коган исполнил в сопровождении Челябинского симфонического оркестра концерт Бетховена. Дирижировал молодой талантливый дирижер Э. Хачатуриян.

* * *

На снимке: заслуженный артист РСФСР Л. Б. Коган.
Фото В. Исламова.